



## SIMPOZIJ U SPOMEN NA PROF. DR. SC. ZLATKA PEPEONIKA – „THE FUTURE OF TOURISM IN THE ALPINE-ADRIATIC REGION“

U spomen na prof. dr. sc. Zlatka Pepeonika od 22.10.-24.10.2024. godine održat će se u austrijskom Hermangoru simpozij „*The future of tourism in the Alpine-Adriatic region*“ koji je središte turističke regije u Koruškoj [Kärnten]. Simpozij će biti strukturiran u sekcije, a posebno će se poticati sudjelovanje mladih znanstvenika. Organizatori kongresa su: Društvo JI Europa i njegov ogranak iz Klagenfurta, Austrijsko geografsko društvo i njegov ogranak iz Klagenfurta, Odjel za geografiju i regionalni razvoj Fakulteta društvenih znanosti Sveučilišta u Klagenfurtu, Geografski odsjek Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Hrvatsko geografsko društvo. Neki od suorganizatora su i pojedine Komisije Međunarodne geografske unije, Savez geografa Slovenije, Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti itd.

**Budućnost turizma u Alpsko-jadranskoj regiji**, odnosno obalnih područja sjevernog Jadrana i njegovog planinskog zaleđa suočava se s ozbiljnim izazovima, prije svega klimatskim promjenama i globalnim zatopljenjem. Hoće li skijanje i ostali zimski sportovi u planinama biti održivi u uvjetima nedostatka prirodnog snijega i leda? Hoće li u primorju ljetni turizam ostati atraktivan u uvjetima sve toplijih ljeta, dok će ljetne temperature sjevernije u Europi biti puno blaže i lakše podnošljive? Drugi izazov bit će ublažavanje klimatskih promjena i ograničenja u potrošnji energije. Hoće li turizam na ovim prostorima, dosad uvelike baziran na prijevozu osobnim automobilima i ovisan o njemu, moći opstati ako cijene goriva i dalje rastu, a ograničenja čine taj oblike prometa sve manje atraktivnim? Tijekom pandemijskog i postpandemijskog razdoblja dogodile su se brojne promjene u turističkim kretanjima koje su na različite načine utjecale na nekadašnja glavna (i često prenapučena) i marginalizirana turistička područja. Često su marginalizirana mjesta postala još više marginalizirana, ali u slučajevima otpornijih zajednica, pandemija je otvorila novu priliku za njihov razvoj.

Ovi procesi također otvaraju pitanje uloge turizma u marginaliziranim područjima. Problemi također mogu biti posljedica demografskih promjena i želje za ravnotežom između poslovnog i privatnog života, što rezultira sve većim poteškoćama u zapošljavanju radne snage, osobito sezonske, koja je vrlo važna u turizmu. Sljedeći skup problema mogao bi biti posljedica stalne migracije stanovništva iz ruralnih u urbana područja zbog čega turizam postaje “posao između stranaca”, gdje su strani turisti u interakciji sa konobarima i drugim dionicima u turizmu iz stranih zemalja, pri čemu ima vrlo malo lokalnog i doprinosa lokalne kulture osim lijepog krajobraza.

U nemalom dijelu Alpsko-jadranske regije već postoje značajni pokazatelji ovih kretanja što samo daje naslutiti ono što se može očekivati u budućnosti.

Predložene teme koje bi trebale dominirati na skupu, bilo da se odnose na regiju Alpe-Jadran u cjelini, njene veće dijelove ili su s lokalnim fokusom, te usporedbe s drugim europskim i svjetskim regijama, su sljedeće: utjecaj klimatskih promjena na zimski turizam u planinskim predjelima, utjecaj klimatskih promjena na ljetni morski turizam, utjecaj pandemije i postpandemije na promjene u turističkim putanjama, modalna podjela u turizmu – sadašnjost i budućnost, ponuda

radne snage u turizmu – sadašnjost i budućnost, učinci turizma na regionalni razvoj, uloga turizma u marginalnim područjima, turizam i lokalni demografski razvoj, prekomjerni turizam, trendovi u europskom turizmu, pokretačke snage u turizmu, tko profitira od turizma, turizam i prostorno planiranje, ekološki aspekti turizma, lokalna kulturna baština kao turistička atrakcija, etničke/jezične manjine kao atrakcije u kulturnom turizmu, uloga jezika i jezičnih kompetencija u turističkoj industriji, povijesni razvoj turizma, iskustva iz drugih turističkih regija, turističko brendiranje i imenovanje itd.

JELENA LONČAR